

Hirdetelmek ár:
 Naponta, határozatlan időre
 Első sorok 2 koronára
 Második sorok 4 koronára
 Hosszabb időre, postán küldve
 Első sorok 2 k. 50 m.
 Második sorok 1 k. — m.
 Hosszabb időre
 Éves átlag 20 k. 100 m.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden hétfőn és
 újszoparton naponta kétszer.
 Hirdetelmek árak
 Budapest-nyugati úti 20. sz. ház
 Ujvárosi-utca
 A lap az ország minden részére
 ingyen postán küldhető.
 Telefont: 141. szám.

Szerkesztésért felelős: **Hollósy János** | Éves ára 2 kár. | Lapfajtájában a Nyomda-Részvénytársaság.

Nehéz feladat.

Nehéz feladatra vállalkozott Khuen-Héderváry gróf. Kétségeink vannak abban, hogy sikerrel tud megbirkózni a rábízott feladat nagy nehézségeivel. Ezek a nehézségek benne vannak a helyzetben. — Úgy jött haza Bécsből, mint homo regis, akinek a parlamenti pártokkal megegyezése kellene juttatja a válság megoldására. Nemcsak a kormányválság, hanem a parlamenti válság megoldására is.

Meg a munkapárttal szemben is nehéz helyzete van Khuennek. Hiszen a munkapárt odakötötte magát ünneppiesen hozott határozatával ahhoz az állásponthoz, mely miatt a Khuen-kormánynak le kellett mondania. És a törvényhatóságok siettek az országos nemzeti munkapárt által adott példára, hogy a munkapárt álláspontját úgyszólván országossá tegyék. A munkapárt, mely a törvényhatóságok állásfoglalását a nemzeti közvélemény megnyilatkozásának hirdette akkor, mikor a törvényhatóságok az obstrukció ellen állottak csatasorba, most annál kevesbé degradálhatja le azoknak mostani határozatát, mert hiszen ezek egyenesen az országos munkapárt határozatának megerősítésére irányozódnak es épen Bécs felé.

A kérdés lényege a nemzet újoncmegajánlási jogának megvédelmezése. Ebből a célból kívánta a Kossuth párt, mint minimumot az országos határozatot, melyre nevez megállapodás jött létre a kormány és a Kossuth párt közt. Ezen a ponton bukott meg a Khuen-kormány. És ezen a ponton talalta szükségesnek a nemzeti munkapárt az egységes állásfoglalást immáron a királynak ismeretessé vált álláspontjával szemben. Nyilvánvaló, hogy ha a munkapárt ezen a ponton változtat a maga ünneppies elhatározásán, ezzel nemcsak saját magát dezavualná, hanem valószínűleg demonstrálna az általa is elismert nemzeti közvélemény ellen, mely a nemzet újoncmegajánlási jogának megvédelmezésével szemben sietősen sorakozott.

Ha ez a veszedelem előbb csak egy ellenzéki párt felfogása szerint volt meg, ma már ez a veszedelem olyan, amely tenyleg beállott, mert hiszen a király felfogása ellenében jutván a nemzet felfogásával, kétségkedés, hogy a király az 1888. XVIII.

törvényekket nem úgy értelmezi, mint a nemzet s a király a maga értelmezéséből jogforrást formál.

Ma már senki se állhat elő azzal, hogy az, amit a Kossuth-párt az országos határozat meghozatalával elérni akart: fölösleges. Ma már ez feltétlenül szükséges, sőt ma már nem országos határozat kell, hanem egyenesen törvény; mert világos, hogy a legutóbbi idők eseményei után a nemzet újoncmegajánlási jogát egyszerűen bele akarják fojtani a felségjogba, — holott ez merőben ellenkezik a törvények szellemével és merőben ellenkezik az egész magyar nemzet egységes felfogásával.

Ezért hisszük, hogy Khuen grófnak nehéz helyzete lesz magával a munkapárttal szemben is, ha azt a maga határozatának megváltoztatására akarja rábíri, ami igen különös lenne, mivelhogy ep Khuen gróf volt az, aki az országos határozat dolgában megállapodásra jutott a Kossuth párttal s az országos határozat miatt kellett lemondania.

De hát tegyük föl azt, hogy a munkapárt a hatalom kedvéért kész megalkudni a maga lelkiismeretével s kész dezavualni saját magát és az ő példáján indult törvényhatóságokat. — Tegyük föl, hogy a munkapárt hajlandó lenne az ímént még büszkén lobogtatott kuruc zászlót eldobni és helyette a labanczászló alá esküdni; tegyük föl, hogy a munkapárt a sokat emlegetett király és nemzet közti egyetértésnek csakugyan kész áldozatul is dobni a nemzet még egyetlen nagy jogát, az újoncmegajánlási jogot: ezzel meg Khuen gróf, vagy akárki más is nem nyerte meg a csatát.

Mert a Kossuth párt ragaszkodik a maga álláspontjához. Ragaszkodik a maga katarozathoz, sőt a történetek után alkalmasint meg sem elégszik más országos határozattal, hanem követelni fogja az újoncmegajánlási jognak világos törvényvel való biztosítást, mert hiszen az események azt bizonyítják, hogy meglévő törvényeink ep ezen a ponton felrengyarázzák Bécsben s a felrengyarázásban egyenes jogforrást keresnek, sőt találnak is. És ha a munkapárt kész lenne elkövetni azt a nagy nemzetellenes bűnt, hogy a maga határozatának megváltoztatásával, úgyszólván prédául dobja a nemzet egy oly jogát, mely valóságilag üzemti

életkérdés: a Kossuth-pártnak ez esetben meg nagyobb elszántással kell e jog megvédelmezésére minden eszközt felhasználnia.

Mert nem tudjuk eléggé ismételni, hogy a történetek után már csakugyan veszedelembe van ez a jog. Most már azoknak is be kell ezt látniok, akik eddig tagadták s így ha a nemzet és király közt való egyetértés kedvéért a válságból való kibontakozás okából belemenne akármilyen úgynevezett formulába, mely a király és a bécsi körök megegyezésére válnék, tulajdonképpen hozzá járulna ahhoz, hogy a nemzet újoncmegajánlási joga belefotászik a nemzetellenes törvény-magyarázatba, vagyis jobban mondva a felségjogba.

Hát ez nemzeti szempontból egyszerűen lehetetlen.

De még itt sem ér véget az a nehézség halmozat, mely a Khuen gróf vállalkozása elé mered. Mert ha oly megoldást keres, melyre ráépíthető a parlamenti rend is, akkor nem szabad mellőznie a másik függetlenségi pártot sem. Az a bruszki kijelentés, hogy azal pedig nem is áll szóba, nem tőle ered ugyan, de a sajtója hangoztatja. Hát elég rosszul, elég oktanulni teszi ezt. Mert elvégre is a választói jog kérdését is meg kell oldania annak, aki a válságot meg akarja oldani.

E nélkül nem lesz rend a parlamentben, e nélkül nem lesz képes biztosítani a véderéreform sorsát se Khuen gróf, se bárki más. Már pedig odafonn Bécsben elsősorban a véderéform kell s az a garantálni nem tudja, az aligha lesz miniszterelnök.

Hát bizony nehéz feladatra vállalkozott Khuen-Héderváry gróf.

Betegsegélyző-palota Kecskeméten.

Mindenkor ünnepnapunk, valahányszor egy kulturintézmény felállításáról adhatunk hírt olvasóinknak. Egy ilyen nagyszabású kulturintézménnyel fog rövidesen megzaporodni városunk megit, mely sok tekintetben fejlődésig fog hatni közéleti viszonyainkra, főleg a szegényebb néposztállyal való viszonylatban. A tegnapi nap folyamán **Kada Elek** polgármestert fölkereste **Sarkadi Igné**, az Országos Betegsegélyző-pénztár igazgatója s azt az ajánlatot tette, hogy az Országos Beteg-

„Kecskeméti Vasszerkezeti Művek”

Cégtulajdonos: **BICZÓ BENIAMIN** Kecskemét, Rakóczy-út 20.

Tervez és készít a vasipar körébe tartozó mindennemű munkákat.

Telefonszám 72.

Terv- és költségvetés díjtalan.

Sürgőnycim: „Vasművek”

segélyző pénztár hajlandó lenne, mint a vidék más nagy városában, Kecskeméten is egy külön e célra berendezett **Beteg segélyező palotát** építtetni, ha a város meg felelő támogatásban részesítené ebbeli törekvést. — Támogatás fejében megfelelő telket és ingyen téglát éhujtanának egy kétemeletes palota építéséhez. Az állam vállalná a várossal szemben a felelősséget, hogy a város adománya minden időkre közölök és nem magánérdek szolgálatában állana. De a Betegsegélyező pénztár még ezen kívül sem kívánna ingyen a város állóképességét. Rekompenczióképpen foljajlotta Sarkadi a polgármesternek, hogy kötelezik magukat a szolgálóknak közérdekűn kívül a következő **népülési intézmények** berendezésére:

Az építendő palotában **munkások szociális** tartanak fenn, amelyet népies felvonások, munkás gimnázium stb. céljaira a város közönségének mindenkor rendelkezésére bocsátanak.

Az épület egy helyiségében u. n. **dispensárius** intézményt állítanak fel, ahol szegényorszói tudóbetegek, ha a betegsegélyező pénztárnak nem is tagjai, allandó ingyen orvosi ellátásban részesülnek.

Ugyancsak tudóbetegek számára a Kisnyír, vagy Sz. Lőrinc alatti érdobény nyári üdülőhelyet (szanatóriumot) állítanak, amelybe minden tudóbeteget felvesznek, aki egyébként a gyógyuláshoz hozzá nem jutna. Gyermek szanatóriumot állítanak fel ugyanilyen csiál szegényorszói beteg gyermekek részére.

Kada polgármester teljes jóakarattal hallgatta meg az Országos Betegsegélyező-pénztár igazgatójának ezt az előterjesztését, biztosította a maga pártfogásáról és megígérte, hogy a maga részéről mindent el fog követni, hogy a városi közgyűlés teljes mértékben honorálja e kívánásokat.

Az úgy már legközelebb tárgyalás alá fog kerülni, hogy az építkezés, melynek keresztülvételét **Janszky** műépítésze kívánják bízni, mielőbb megkezdhető is legyen.

Pár szó az új városi nyugdíjszabályzathoz.

A város új nyugdíjszabályzata a viszonyoságot csupán az állami és törvényi tisztviselőkre állapítja meg, de nem az 1894: XXVII. t. c. alá eső tanári személyzetre is, holott épen városunkban az ezen te által felállított nyugdíjintézetbe tartozó több elkelt intézet van (jogakadémia, ref. főgimnázium, kereskedelmi középiskola), amelyeknek tanárai közül egyenként eshetők a jövőben a városi szolgálat részére való megnevezésre, — amikor a városi tisztviselői kar külső felállítására szorultságáról sok szó esik, — nagyon is kívánatos lehet. Ezek azonban aligha lesznek hajlandók a városból való áttelepésre, ha a város eddigi szolgálataikat a nyugdíj szempontjából nem fogja figyelembe venni. Kívánatos lenne tehát, ha a mai közgyűlés a nyugdíjszabályzat tárgyalásánál kimondaná az 1894: XXVII. t. alá eső tanárookra is a nyugdíjviszonyosságot, annál is inkább, mert ezeknek az állami tisztviselőkkal való viszonyosságát mag az idetzett t. c. 13 és az 1885: XXI. t. c. 23 §-a, az állami és th. tisztviselői közti reciprocitást pedig az 1886: XXI. t. c. 88. §-a amúgy is megállapítja, — a készülő nyugdíjszabályzat tehát a fenti kívánalomhoz hasonlóan nélkül e törvényhelyekkel sem harmonizálna.

Dr Kováts Andor.

Kecskemét város szabályrendelete a mozgófénykép színházakról.

A pénteki közgyűlés fogja tárgyalni a Kecskemét város mozgófényképszínház szabályrendeletét, melyet alább egész terjedelmében közlünk:

1. §

Mozgófénykép színház csak olyan telken építhető, ahol az legalább három oldalról szabadon áll, e három oldalból a legkisebb lezeli épület legalább 10 m. távolságra van a legalsó két oldalon közvetlenül az utca vagy köztérre nyitló kijárások alkalmazhatók.

E kijárások esetleg udvarra, vagy kertre is nyílnak, de ez esetben a kijárásokkal szemben a kerítésen széles nyílásoknak kell lenniök s a kijárás és kerítés nyílás között és a kijárás közepétől a kerítés nyílás közepéig vont egyenes vonalról mindkét oldalán 5—5 m. távolságig közlekedésre alkalmas üres területnek kell lenni.

2. §

A mozgófénykép színház csak egészen tűzbiztos anyagból, fűthetők, szellőző készülékek felszerelve építhet. Az épületben tágas előcsarnoknak, a nézőtér hosszában széles folyosónak kell lennie s téglen vagy a nézőtér és az előcsarnokot, mint a folyosót fűteni kell. Az épületben megfelelő számú klozettnak is kell lenni.

A nézőtérrel befogadó képességének megfelelő számú, nagy nyílás, kifelnyitójának kell a folyosóra vezetni s a folyosó mindkét végéről tágas és akadálytalanul nyitó ajtó vezessen a szabadba, illetőleg az előcsarnokba.

3. §

A nézőtérnek egy-egy ülősorban 10 ülőhelynél több nem lehet. Minden ülősor mindkét végén legalább 100 cm. széles járdának kell lenni.

Az ülésnek oly szilárdnak kell a padozathoz erősítve lenniök, hogy helyükből meg a megrémült tömeg nyomása se mozdíthatja ki. A földszinti széksorok ülésének felepadoknak kell lenniök. A páholyokba legalább 100 cm. széles külön folyosó, illetőleg u. vezessen.

A nézőtérben lépésű alkalmazni nem szabad.

Gyulekény anyagból készült díszítések mellőzendők.

4. §

A vetítógépnek külön, tűzmentesen készült kamrában kell elhelyezve lenni. E kamrában egyszerre 3000 méternél több filmet tartani nem szabad, a használaton kívüli filmek bádög szekrényben tartandók. A vetítő kamrában csak a gép és filmek kezelésével megbízottak, de legfeljebb 2 személy tartózkodhat. A vetítés nyílásnak könnyen és tűzbiztosan elzárhatónak kell lenni. A vetítő kamrában megfelelő nagyságú vízzel tett edénynek és egy nyitott ládában megfelelő mennyiségű homoknak folytonosan készletben kell lennie.

5. §

A színház összes helyiségeit villany-nyal kell világítani. A vetítés idején meg felelő mennyiségű vészlámpák éjjenek, melyeket egészen külön vezeték vagy accumulator táplál.

Mindenkém, az épület bármely részében alkalmazott villamos vezeték falba sülyesztett. Bermann féle csőben helyezni tilos.

6. §

A dohányzás a színház összes helyiségeiben tilos.

7. §

A mozgófénykép színházak az évnél azon szakában, amikor a városi színházban a rendes színházalulat előadásokat tart, kizárólag csak mozgóképek vetíthetők, ame-

lyeket azonban előszóval magyarul és zenével kísérni, illetőleg a szüneteket zenével kitölteni szabad.

Az évnél azon szakában, amikor a városi színházban rendes előadások nem tartatnak s a színházalulat a várostól távol van, rendőri engedéllyel, énekek, táncok vagy szóbeli előadások tarkított előadások is rendezhetők.

Tudományos és ismeretterjesztő szóbeli előadások, köznevelődési célokat szolgáló festületek és alkalmi egyszülések a mozgófénykép színházban bármikor rendezhetők.

8. §

15 éven aluli gyermekek a mozgófénykép színház rendez előadásaira csak felöltözött hozzátartozóikkal vagy tanítóik (tanárak) felügyelete mellett bocsáthatók be.

A tanintézetek vezetőségének hozzájárulásával rendezett gyermekelőadásokra vagy tudományos és ismeretterjesztő előadásokra gyermekek felöltözött nélkül is beocsáthatók. (Vége köv.)

NAPI HIREK.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefon száma: 1-21

Naptár: 1912. év, március hó 29. Péntek, Rom. kath.: Fajdalmás szűz. Protestán.: Eusztáz. Görög-orth.: 12. március hó 16. Szabinus. Izraelita: 5672. év Nizan 11. — Napkelet 5 óra 47 per. — Napnyugta 6 óra 24 per. — Napohvása 12 óra 37 per. — Holdkelté 2 óra délután, Holdnyugta 4 óra 32 per., reggel.

Irányítás: A központi meteorológiai intézetnek Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő várható: Enyhé, — főleg keleten — csapadék.

A banda.

Szerdán delelőtől egész váratlanul, — bár lapunk hírt adott róla, — mégis meglepészerűen felhangzott a katona banda a városon keresztül. A közönséget persze lázba hozta. Nem azért banda, hogy hozzá jól szervezett katona banda, hogy ezt a kis létszámú csapatot meg ne teremthesse.

Főképpen itt Kecskeméten, ahol már évek óta nem hangzott el lármás esemény. A mult év augusztusára kellett volna jönni az ezrednek Kecskemétre néhány heti tartózkodásra, ezzel együtt persze a bandának is, de ezt a „lágerszert” július 8-án legfeljebb parancsból lefűjták.

Szóval a földrendség ma t a mult évi térenektől is elesett Kecskemét. Ot év óta aztán a helyőrség most először rászánta magát és elhozatta a bandát. Ehez elővgre jögnak van. A kis garnizon tisztje is rész-szedhetek abban, amivel a központiak torkig vannak.

Többt a banda itt volt és a közönséget lázba hozta. Meglevedett a piactér, családok! Biskák, anyák a leányokkal, sőt a férjek feleségeikkel (!) ki a térre, a zenére! Egy kis darabka nagyvárosi nép mutatoba.

Olyan kisvízra féle volt, hogy tudnánk mi nagyváros lenni, ha a külsőleg megadottnak. Megérzett, hogy mennyire hiányzik Kecskeméten valami ilyesféle közönséges hely, ahol az által nép, a közönség felel, közpösl, alsó tiszrebből jog és illemértés nélkül találkozhathatnak akár naponta egy kevérek.

Lám, ha a sok déleg huszár helyett bakák lágerszereknek Kecskeméten, akkor itt is lenne banda, amintohy van minden valmire való nagy városban.

— Uj ügyvéd. Dr. Szigethy Lehel ügyvédjelölt, dr. Szigethy Lehel jogtanár fia, tegnap sikerrel letette az ügyvédi vizsgát Budapesten.

— Zenésigaz. A kecskeméti városi zeneközeleban a fuvóhangszeres tanfolyamának vizsgálata szombaton délután 2 órakor lesz a zeneközeleka helyiségében.

Husvétli

selyem és cukortortások, báránykák, nyúlacsokák, bonbonierek legnagyobb választékban, 1 kiló prima **Saloncukorka 2 korona**, valódi **Kugler (Gerbeaud) bonbonok allandóan kaphatók: EGRY P. FÜLÖP** csokoládé és cukorkakülönlegességek gyári raktárában Kecskemeten, **Kossuth-tér.**

— **A katonazenekar** A 38 ik gyalog ezred zenekara szereplését örösi érdék lődés kísérte tegnap Kecskeméten. Ezekre menő néptömeg vette körül a bandát, amint a piactéren delután 5 órakor megkezdte a hangversenyt. A neptömeg szíán követte a zenekart az ezredparancsnok, majd a város polgármestereinek a lakása elé, ahol szerenádok adtak. Este a Kaszinóban volt örösi sikerű sétahang verseny.

— **Felgyűlése parkiroz:** A városi tanács még a tavasz felgyámán parkka alkotta át mindkét felgyűlési templom környékét s az új városküzét a Kozgazdasági Takarékpénztár előtti terület. Az általalkított B. Kiss Lajos kecskeméti városi műktervez esközli 3666 koromárd.

— **A Kecskeméti Felsőkerületi Függetlenség 43 as Part és Népörk** Ápril hó 7 an — husvét másnapján — saját helyiségekben bálát rendez. Belépő díj 1 kor. 20 fillér.

— **Gól. A Kecskeméti Atlétikai Club** „Gól” címmel egy sport lapot indít meg, mely minden szombaton reggel fog megjelenni. Az első szám már e héten napvilágot lát.

— **Fegyvertartási szabályrendelet.** Pozsonyvármegye törvényhatósága átiratot intézett Kecskeméthez, melyben fegyver és löszertartási szabályrendelet alkotását ajánlja, mert csak így lehet az orvadá szának újulni.

— **Vöröstarika hím vizsgál elvesztet.** Megtaláló keréti Beresényi u 15 sz. (Tehén-utca) alá visszahozni, hol illő jutalomban részesül. A vizsia neve „Kasztor.”

— **Felgyűjtött tanya.** P. Kovács István felsőmentelmi lakos tanúját az éjjel ismeretlen tettes felgyűjtötte. P. Kovács kutyája észrevette a gyűjtőgatót és ugatni kezdett. A zajra a gazda is kifutott az udvarra, mire a gyűjtőgató futásnak eredt. P. Kovács fellármázta a szomszédokat, a kiknek segítségére a tüzet elolította és így a tetőzölbi alig másfél négyzetméternyi égett csak le. A rendőrség nagyvárnyu nyomozást indított a tettes kézrekerítését illetőig.

— **Celször újítás a levelezőlapokon.** A kereskedelmi és iparkamarák előterjesztése a kereskedelemügyi miniszter a levelezőlapok címadalmánál oly módon való nyomtatásba iránt intézkedett, hogy a címadalmi kisebb (ba) fele is írásbeli közleményekre felhasználható legyen. az új fajtájú levelezőlapok azonban a dolog természeténél fogva csak a jelenlegi ala kuakból meglevő készlet elfogyta után kerülnek forgalomba.

— **Felakasztotta magát.** Folyó hó 19-én Kiskunfélegyházán a deléltői órákban felakasztotta magát Háver Sz a bő Sándor. Azonban észrevették és levádták, de sérülése így is súlyos. Tettenek oka hozzá tartozóinak állítása szerint családi egyenetlenség volt.

— **Bevett az elavok** Pintér Ester Vasasi köz 42. és Lakosi Ferenc VIII. tized 27. szám alatti lakok tegnap a IV. tizedben három ház alakulat beverték. A rendőrség előállította őket, de ezek tagadják a tett elkövetését és mást gyanusítanak. A vizsgálat megindult.

— **Vesztett kutyák és macskák.** Kerekgyűházán oly nagy mértékben utótt ki a kutyák és a macskák között a vesztés, hogy a kecskeméti hatóság elrendelte az összes kutyák és macskák kiirtását. A kereskgyűházi lakosok azonban ahlyett, hogy ezt a rendelkezést fogantostanának, n kecskeméti hatáiban lakó ismerősökhez adják a zárlat tartalmára a házállaloktat. A rendőrköznyársoknak tudomására jutott ez a dolog s fnyelmezték az illető egyéneket, hogy a rendőrség rászádt fog tartani s akiket feljárnak, a legszigorutban fogják megbüntetni.

— **Vigyázatlanság.** Folyó hó 18 an Kiskunfélegyházán Fekete Imre, Illés József és Rózsa Ferenc 13 éves fiúk főbért pisztollyal jázadostak. Fekete Imre azonban oly vigyázatlannal forgatta azt, hogy a töltve volt főbért pisztoly elűst s a golyó a közelében álló Illés József altetébe furdott. — Sérülése 10—14 nap alatt gyógyul.

— **Piaci kihágás.** A rendőrség kihágási eljárást indított Feldmayer Lipót baromfi kereskedő, Domokos Pálné és Kocsi Istvánné baromfi-koák ellen, mivel ezek nem várják meg, míg a piacra jöv t termők lerakodnak a kocsiról, hanem az uttsten megkezdik az alkut. A rendőrsék és helypánszedők hibáa fnyelmezték őket, nem hallgatnak rájuk. Meg fogják őket büntetni.

Összegegett asszony.
A gondatlanság áldozata.

Rámes szerencsétlenséget okozott tegnap este 9 óra tájban a tüzeel való meg gondatlanság. A szerencsétlenség áldozata egy 42 éves szelított asszony, aki rettenetes égési sebeivel élet halál között fekszik a városi kórházban.

A szerencsétlenségről a következő tudósítást adjuk:

S a le s Albertné 42 éves Ladányi utca 2 szám alatti lakos már evök óta betegkedik. Betegsége úgy látszik gyógyíthatatlan és nagyon kínos lehetett, mert **két évvel ezelőt öngyilkosságot is követelt** el, azonban az nem sikerült. Nemrégiben szél érte a szerencsétlenn asszonyt és azóta modúlmi is állig bír.

Lánya ápolta azóta a szegény asszonyt, akinek az ágya a konyhában volt elhelyezve.

Tegnap este fél a beteg magára hasyrták és **egy gyertya darabot tettek az ágya szélére**, hogy ne maradjon a beteg sóitében. Nagyfokú gondatlanságra mutat azonban az, hogy a gyertya még tartóba sem helyezték.

Hogy hogy nem, a **gyertya darab valahogy az ágyba esett és azt egy szempillantás alatt lángra lobbantotta.** — Az önmagával lehetett en szegény szelított asszony menekülni nem tudott a lángtergéből és amennyire csak tudott segítséget kiáltott.

A segélykiáltást a ház egyik lakójának családja meghallotta, berohant a konyhába és nagy nehezen elolította az égő ágyat.

Azonban akkorára Seles Albertné annyira összegegett, hogy életben maradásához semmi remény sincsen.

Azonnal értesítették a hárbeliakat a hatóságot és az összegegett asszonyt még tegnap este kiszállították a városi kórházba.

Érdekese megemlíteni, hogy a szerencsétlenül járt asszony férje 10—12 évvel ezelőt elűnt és azóta semmi hír érva. Nem lehet tudni, hogy vajjon életben van e még.

A rendőrség megindította a vizsgálatot, hogy nem terhel e valakit felelőség s szerencsétlenség miatt.

Szelesen állapota oly súlyos, hogy a reggelt bajosan éri meg.

KECSKEMÉTI VÁROSI SZÍNHÁZ.

Péntek, 1912. március hó 29-én
Heltay Jenő, a Szegedi Színház komikus és **Antal Erzel,** a kolozsvári Nemzeti Sz. v. ön-köszönőjének felléptével:

Az ezred apja.

Ennek boházát 3 felvonásban Irta Marcy — Fon és J. Durour. Fordította Heltay Jenő. Rendező Gulácsy M.

Kiadó lakások. 4795
III. tized, Mária-útca 15. szám alatt egy **három szobás lakás,** üvegezett folyosóval, 250—300 hektoliter bornak való jó pincével és mellékhelyiségekkel, továbbá egy két szobás lakás mellékhelyiségekkel, május hó 1 ére kiadó.

Nagy Mihály szőlőbirtokosnál
X. tized, 50. sz. alatt öszi szedésű, **fajtszata sima szőlővesszők:** Rizling, Kövidinka, Mirkovács, Mézesfehér, finom csemege és sárgalugas fajok beszereshetők, — ugyanvalódi törkőly- és ó-barack-pálinka van eladó.

Kiadó föld. 5157
A várostól 7 kilométerre, a Monostori-uton, 32 kat hold kitűnő szántóföld október 1 től haszonbera kiadó; értekeznihez Laczi István állami gyermekmenhelyi gondnoknál.

Eladó földbirtok.
Kisfaiban, 126. sz. alatt, az alsó urrétti állomás mellett levő 17 és fél hold kitűnő minőségű szántóföld, melyből egy hold jó bormető szőlő, a rajta levő jó tanyaépületekkel **eladó;** értekeznihez ugyanott **Körösi Pál** tulajdonossal. 5083

Kiadó lakás.
IV. tized, Sárkány utca 6 új számú ház, melyben van 4 szoba, spúz, éléskamra, 2 konyha, nagy kamra, mellékhelyiségek, 4 lóra való istálló, nagy tágas udvar, kúttal, folyó évi május 1 ére kiadó; értekeznihez **Lázár János**nál, Sárkány utca 8. sz. 5170

Hirdetmény.
Közhírré tétetik, hogy a kunszentmiklósi út melletti **12 h. 1320 négy-szögöl területű 1-ső részlet föld újabbi 6 évre haszonberbe adatik. Az árverés 1912. évi április hó 1-ső napján reggel 8 órakor fog a helyszínen megtartatni.** Megjegyeztetik, hogy a fenti haszonberlet 1911. évi szeptember hó 29-161 számítottatik. Bánatpénz 100 korona. Kecskeméten, 1912. évi március hó 25 én. **Gazdasági osztály.**

5178 **Vendéglo-megnyitás!**
Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy a Mezői utca 118—119. sz. a. **Vida féle jó hírű vendégloát átvettem** s azt a mai kor igényeinek megfelelően berendezve, március hó 31-én, vasárnap megnyitom, ahol tisztán, **háziilag kezelj ok italok és izléses ételek** a nap bármely szakában mindenkor jutányos áron kaphatók. Szíves partfogást kérve, tisztelettel: **Majercsik István** vendéglo.

Eladó ház.
X. tized, Eperkesert u. 80 új számú sarokház, melyben van 1 padotli szoba, konyha, spúz, istálló, jó kúttal és tágas udvarral, építésre igen alkalmas, **3000 koronáért szabadkötöl eladó;** értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal. 5158

Eladó szőlő.
Mária hegyben, budaj-uton, a várostól 2 és fél kilométerre 1 hold 347 négy-szögöl bormető gyümölcsű szőlő eladó; értekeznihez a tulajdonos **Hejjas Ferenc**nél, III. tized, Munkácsy utca 8. (régi 100.) sz. a. 5155

Halálesetre 2000 koronát kap, ha Papp Zsigmond
szület, egy rokonait biztosítja, 80 éves korig bárkit lehet tudta nélkül is beírni, orvosi vizsgálat nincs, tagsági díj 12 korona évente és csekély haláleseti járulék. — Felvilágosítással díjtalanul szolgál:
I. tized, Vasvári-utca 219. Uj boozsita Gaspar Andráss-utca 12 szám

Mészárszék-átvétel!

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy

a régi ités-piacon,
a Takarékpénztár Egyesület palotájában levő
Witz Antal úr jóhírnevű mészárosüzletét

átvettem s azt a kor igényeinek teljesen megfelelően, szemé-
lyesen fogom vezetni, ahol mindenkor pontosan kimérve, elsőrendű
marhahúst, borjúhúst és kóserhúst is

fogok kiszolgálni. Igyekeznék fogok, hogy pontos és tiszta ki-
szolgálással a n. é. közön-
ség becses pártfogását kérde-
meljem. — Kiváló tisztelettel:

Klein Aladár

mészáros-mester.

50.000 darab sima őszi szedésű,
50.000 darab egy éves gyökere s
rizling és kövidinka s zölővessző
eladó ifj. Dömötör Pál ballászőgi
birtokán; — értekezhetni VI ik kerület,
Erkel utca 1 ső szám alatt. 5128

Földbirtok haszonberbeadás.

Felsőcsodörben, a Beni-úton, 14 hold
szánt és kaszáló, megfelelő épületekkel
1912 évi szent Mihály napotól haszonberbe
adható; értekezhetni ifj. úr. Hejjas István
nével. Szechenyi város 38. sz. (Mária
hegy 9. szám.) 5053

Nagy jövedelmű ház eladó.

Két külön álló nagy forralmú üzlettel,
hozávaló lakásokkal és vendéglőnek ki-
valónak alkalmas úri lakással, 7 és fel per-
centtel jövedelmező ház 18 ezer koronával meg-
vehető. Tanácsadó, Segítő, és Vedőútra.
Vasári negy útea 105. sz. alatt. 5129

Lucerna mag, 5138

arankamentes, — kilogrammonként
1 kor. 70 fillérért eladó
a máriavárosi malomnál.

Kiadó vagy eladó.

Az izsáki úton levő Péntek fele beszálló
vendéglő, fűszerüzlet és kovácsműhely
május elsejére kiadó, vagy eladó;
értekezni lehet ugyanott. 5137

Eladó ház. 5151

III. ker., Setater utca 30. szám alatti ház,
mely áll 3 szoba, 2 konyha, 1 kamra és
9 öles borpinceből, — az udvar két
utcaárra szolgál, — szabadkézből eladó;
értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

Eladó ház és szőlő.

Buda-his utca 22. számú ház; továbbá a
Mária-hegyben, Nagybá Sándor szőlője mel-
lett levő 1021 szagyszőlő jó bortermő s 2 s 1 s
örökáron eladó; esetleg berbeadó, érte-
kezhetni Vago Lajossal, a fenti sz. a. 5149

Eladó ház.

IV. tized, Óz utca 18 (régli 138) számú ház,
mely áll 3 szoba, 1 konyha, 2 kamra, 1 pince,
1 nagy cserpes szin és istállóbeli, — nagy
udvarral és kúttal gródkádoknál igen al-
kalmas — örökáron eladó; értekezni lehet
ugyanott a tulajdonossal. 5144

Parcellázás!

Kecskemét th. város tulajdonát
képezett **Baracs**puszta
1200 öles holdanként, rend-
kívüli mérsékelt áron eladó.

A birtok szántónak, rétnak,
kaszálónak, járásnak és sző-
lőnek alkalmas.

Fizetési feltételek: Vételkor 10,
birtokbalépés alkalmával további 15,
a még fennmaradó 75% megállapodás
szerint. Fennmaradó vételári összeg-
nek kamata igen mérsékelt.

Vételári százalékon kívül vevőnek
kiadása nincs. Utak ingyen adtnak
használatra. A vevőket egymással
szemben semmi néven nevezendő
egyetlenleges kötelezettség nem ter-
heli. — Birtokbalépés megállapo-
dástól függ.

A birtok bármikor megtekinthető
ahol az alkalmazott erdész a venni
szándékozóknak a birtokot megmu-
tatja.

Venni szándékozók Fehér La-
josnál (Rákóczi-ut 24. sz.) minden
felvilágosítást megkaphatnak, ahol
is a vétel megköthető. 5174

Eladó barackfa-ojtványok.

Menteleki állomásnál levő fajska-
lamból néhány száz darab, a legszebb,
legjobb és legértékesebb fajból eladó;
értekezni lehet: K. Kiss Ferenczel, IV.
tized, Óz-utca 18. szám alatt. 5182

Telefon 122

Termény és lisztraktár! Telefon 122

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy kedves kőtésem révén lezártítottam
a legfinomabb bengeralmi 0 as lisztet 5 kilogramm vételén 34 fillérre,
melynek elsőrendű minőségűet szavatoltok; ajánlom, hogy minden háztasszony
használja fel ezen alkalmat és győződjön meg lisztet minőségéről. Ugyan
csak rakláron tartok **mindenféle torményárut**; naponként frissen főlt
darakt, mit legújanyosabb napi áron adok, — a konkurenciával össze sem
bansúltható. A gazdaságosságunk különböző felhívom b. fizetelmét vetőmagvaimra:
bütkkőny, zab, here, répamag stb., melyek csiraképessegeert szavatoltok

A l. közönség szives pártfogását **Denes Gábor, Arany János-utca, régi ités-piac.**

Kérve, vagyok kiváló tisztelettel

Ugyanitt **eladó** egy sárga használt homokfő és egy új federes teher **kocsi.**

Május 1 ere kiadó a dr. Zombory László által bérelt ügyvédi irodahelyiség káton bejarrattal.

Kiadó lakások.

3 szoba mellékhelyiségekkel, üvegezett
folyosóval, külön udvarral, — ezenkívül **2**
szoba mellékhelyiségekkel, külön udvar-
ral, Fecske utca 184. sz. házánál, a Törvény-
szék közelében. **május 1-ére kiadó**;
értekezhetni IV. ker., Kakas utca 466. (új
Kazinyey utca 19.) sz. a. Csikay Lajossal.
Ugyanott két jókora belső üvegejtő
tokkal és két dupla ablak azonnal eladó.

Kiadó ház. 5113

Citrom-szigeten egy 4 szoba, konyha,
két kamra, nagy üvegfolyosó, nagy
pince, 4 lóra való istálló, szép kert és
külön udvarral bíró sarokház, **május 1-re**
bérbe kiadó; bővebbet Attila-utca 1. sz. a.

Eladó ház.

Özv. Gyarmati Sandoró örkősei tulajdonát
képező IV. ker., Bethlen körút 52. számú
ház, mely áll, 2 szoba, konyha, kamra, speiz,
istálló és nagy kertből, örökáron eladó; ér-
tekezni lehet ugyanott vagy pedig Vasári
köz 3 szám alatt, Koczó Györggyel. 5118

Eladó nád.

Köncsögön, Szőke Kovács-fele bir-
tokon **8000** néve elsőrendű nád eladó;
értekezhetni ugyanott vagy Wesselenyi-
utca 4. szám alatt Sz. Toth Ferencz
tulajdonossal. 5185

Kiadó lakás és üzlethelyiség.

Lakatos-utca 110., új Wesselenyi-
utca 4. számú házban **egy 3 szobas**
udvari lakás és egy üzlethelyiség,
mely kavémérésre vagy másnak is igen
alkalmas, továbbá udvari lakas, majus
elsejére kiadó; értekezhetni ugyanott. 51

Borkimérés.

Kitűnő jó kadarka boromat
literenként **68** fillérért kimérem.
Szigeti János,

III. k., Lejtő utca 328. (új Bathyó utca 4.)
szabóésh-ház mellett, Szalai-féle házban

D. Kovács Lajos

kárpitos ipartelepe Kecskeméten.
Hosszú utca 235. új sz. és Szechenyi-körút.

Nagyan és kicsinyben

álladó nagy raktar a legjobb divanyokban
piüss, szövet és bársonyhuzzattal — Min-
denem a szakmájában vagy javításokat és
alakításokat jutányos arban elvállal. 4874

Legszebb és legolcsóbb 5161

kézimunkák

Reinita Erzsi kézimunkázásért kaphatok,
Lutheranus-bérgyárola udvari részén.

Párnák, terítők montirozás, bármilyen
kézimunkák elkészíttetnek!

Tanuló- és fizetőanyag

épektetéshez felvétetik.